

宁波杭州湾滨海新城开发建设启动

首批5个重大项目集中开工，总投资43亿元

昨天上午，总投资43亿元的5个重大项目在宁波杭州湾新区集中开工，这标志着宁波杭州湾滨海新城开发建设正式启动。

记者 徐文燕 通讯员 郑添明

规划布局三个主题小镇、三个主题湖、三个主题森林

宁波杭州湾滨海新城位于杭州湾跨海大桥南岸桥址两侧，规划面积78平方公里，先行启动建设面积为12.8平方公里，规划布局三个主题小镇、三个主题湖、三个主题森林，形成“3+3+3”特色组团，规划建设企业总部、研发中心、文化公园、商业综合体、商务楼宇、高端教育、高端居住、文化娱乐等设施。

目前，滨海新城已有中国移动信息产业园、方太总部基地、新城商务楼宇和滨海小学等项目落户，总投资超70亿元。已经开建的中国移动信息产业园，项目总投资30亿元，计划建设集浙江省第二通信枢纽中心、IDC机房及云计算中心、创意研发中心、增值业务研发中心、移动

互联网、移动电子商务聚集中心、通信产业链合作伙伴研发创业基地等区块于一体的信息产业园基地。

昨天集中开工投资最大的项目为方太总部基地，总投资30亿元，将建设成融互联网模式运营、营销、行政、电子商务、呼叫中心、研究开发、文化传播、教育培训、展览展示、生活休闲等功能为一体的综合

合性总部园区。

此外，按国际化标准规划的滨海小学是此次启动建设的重要民生项目，学校总投资约2.345亿元，按60班（45人/班）六年制标准完全小学建设。

还有三个重大基础设施项目为新城金源大道市政工程、杭州湾大道市政工程和滨海六路东段市政工程。

近期还将重点建设核心商务区和万嵩文化园项目

随着集中开工的带动效应，滨海新城近期还将重点建设核心商务区和万嵩文化园项目。按照今年9月宁波杭州湾新区与世界五百强企业上海绿地集团签署的战略合作框架协议，

绿地集团将在基础设施、产业投资、地产开发等领域与新区开展全面合作，共同打造产城人高度融合的绿地世界湾。届时，一座国际化、生态化、高品质的滨海新城将渐行渐近。

“随着一大批项目的相继引进和开工建设，滨海新城计划用2~3年时间，初步形成启动区块基本框架、基本功能；用4~5年时间，基本形成12.8平方公里国际化生态新城形象，努力打造产

业科技高端发达、城市生活智慧幸福、生态环境清新自然、合作交流面向全球的国际化滨海名城，并积极争创21世纪中国样板小城。”宁波杭州湾新区管委会主任、党工委副书记俞雷说。

多肉“肉痛”，向日葵“伤心

宁波植物园试运行半月，部分植物遭破坏

商报讯（记者 石承承）近日有网友发帖，称植物园3号门门口的多肉植物被人挖走不少。自9月28日开园以来，宁波植物园已试运行半个月，并在开园之初就迎来了国庆长假“大考”，“考试成绩”如何？

现场：部分植物遭破坏

眼下，植物园里最吸引人眼球的莫过于草坪上、小径旁的各色向日葵。

粗粗一看，成片的向日葵“身姿挺拔”，但多看两眼，还是发现了玄机：不少向日葵的花盘被抠得坑坑洼洼，其中的葵花籽不见了。

正在向日葵旁拍照的朱先生是镇海人，这已经是他第二次来植物园，上一次来是在国庆假期，当时他就看到有人在抠葵花籽，“有的还是父母带着孩子，估计是好奇吧。”

除了“伤心”的向日葵，“南瓜精灵派对”上的南瓜也难逃“黑手”。

记者在国庆假期也曾到植物园游览，当时藤蔓上的各色小南瓜让不少游客啧啧称奇。

不过，这次来，现场的景象却让人有些唏嘘：

被挖去籽的向日葵。

藤蔓上变得空荡许多。“小南瓜长得很可爱，有些孩子看见了喜欢得不得了，父母拗不过就帮他们摘了。”正在修剪南瓜藤叶子的工人告诉记者，尤其是国庆期间，游客众多，尽管现场安排有保安和志愿者劝导，但仍无法杜绝。

在植物园三号门门口，种在花坛里的多肉植物也被挖得残缺不全，看着就让人“肉痛”。“好多肉肉啊，好可爱，要不我们待会儿出来的时候挖一颗走。”两个打扮时髦的女孩边给多肉拍照，边半开玩笑往植物园里走。

此外，记者在植物园

不少多肉植物被人挖走。记者 崔引 摄

里转了一圈，还发现不少草坪和灌木丛“因为走的人多了，也就成了路”。

应对：加强对不文明行为的劝导

宁波植物园自开园以来，共吸引游客超过20万人，其中单日客流量最高一度达到3万人。

针对网友反映的植物被破坏的问题，宁波市植物园副主任张哲斌表示，植物被破坏的问题的确存在，但相比如此大的客流量，总体来说运行平稳，“也反映出市民的文明出行意识有很大的提高。”

“下一步我们将针对试

运行阶段出现的问题进行整改。”张哲斌说，除了增加园区文明出游标识的配备，园区下一步还将组建自己的志愿者队伍，配合园区的管理人员对游客的不文明行为进行劝导。

至于那些被游客“开发”出来的捷径，张哲斌表示，将区别对待，那些不影响整体景观，确实能够方便游客的捷径，将铺上石板；至于那些会给整体景观造成影响的捷径，则将尽快对上面的植被进行恢复。

张哲斌表示，在园区本身加强管理的同时，也希望游客能加强文明出行的意识。

田里缺水手机会报警

高效节水技术每年可为农民增收4亿元

商报讯（记者 边城雨 通讯员 胡章）昨天，记者从市水利局召开的高效节水技术推广现场会上获悉，目

高科技引入田间地头

据市水利局局长张拓原介绍，到“十二五”末，全市喷灌工程总受益面积达到49万亩，完成投资8.03亿元。喷灌发展面积达到全市可发展面积的61%。市财政加大高效节水项目资金补助力度，对于市级喷灌项目给予工程投资35%补助，对列入示范基地的项目再增加奖励补助10%，极大地调动了农户的积极性。

在昨天的采访中，记者看到，随着智慧水利的建设，越来越多的高科技产品被引入到田间地头。从去年开始，市水利局和市农科院合作，开展了水肥一体化精量控制关键技术研

究，并在西瓜、甜瓜实际生产中应用研究，取得了初步成果，形成了甜瓜水肥一体化规程，为下一步大面积推广应用提供了技术依据。水利部门还在余姚、慈溪、江北等地建立了41个示范基地。示范基地建成后，实现了灌水现场控制、网络终端控制、手机远程控制，对项目区内的土壤湿度、空气温湿度实现了实时监控和记录，整个项目区的管理实现了真正的现代化，田里缺水、温度过高就会由系统自动发出警报信息到管理人员手机中，管理人员可以通过手机控制灌水及启动水帘降温。

每亩可节水30%~50%

市水利局相关负责人表示，喷灌工程的效益亮点首先是提高了农业种植的抗旱标准，提高了作物产量和品质，大大增加了农业种植户的收入；其次是节约了人工，减少了种植户的成本；第三是节约水资源，提高水资源的利益效率。

喷灌工程实施后，大大节约了水资源、减少农业面源污染，同时省工、减灾、增产、增效等效益十分显著。据相关人士测算，每亩可节约水资源30%~50%，节省人工3~5工，作物增产10%~

30%，综合效益达600元/亩~800元/亩。目前，我市已实施的喷灌工程，每年可为农民增收4亿元左右。

我市现有农田面积320万亩，适宜开展喷灌、管道灌溉的面积达80万亩，仍有近一半的面积尚未开展高效节水建设。到2020年，全市建成高效节水灌溉工程总面积56.2万亩，其中坡耕地雨水蓄积喷灌工程13万亩、农业园区智能化标准型喷灌工程14.7万亩、林园地经济型喷灌工程15.6万亩、水稻区管道灌溉工程12.9万亩。

首届“双创”活动周启动

商报讯（记者 王元卓 通讯员 王国英）10月12日~18日，宁波首届“大众创业万众创新”活动周举行。活动周上将有院士报告会、创新项目评审等多项科技创新活动。

这次“双创”活动周上，许多让人耳目一新的科研成果将被展示，还有一些科技创新项目进行路演。比如“脑科学、类脑计算和

智能机器人”、“光学活性螺旋链高分子的设计、合成”、“认知神经语言学高层论坛”、“夜视技术在国防、电力监测、医疗诊断、灾害观测预防等方面的应用”。

活动周将组织1场院士报告会、12场专家报告会、19个分会场报告会、20个创新项目评审会和近100个创新项目的展示会，市民或创业团队都可以参加。